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  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ της ΔΡΑΣΗΣ  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ 

Η Δράση «ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του 

Προγράμματος ΕΣΠΑ 2021-2027, στην Προτεραιότητα 2 «Ενίσχυση επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας» του 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021-2027 και ειδικότερα στον Ειδικό Στόχο 1.iii: «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης 

και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγικών 

επενδύσεων». 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027» 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ «ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ  

 

Τρίτη 31-03-2026 ώρα 15:00  

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

 

Τρίτη 02-06-2026 ώρα 15:00.  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΗΣ 

Ως επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές του Προγράμματος ορίζονται οι Περιφέρειες της 

χώρας οι οποίες κατηγοριοποιούνται ως εξής: 

Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική, Νότιο Αιγαίο 

Λιγότερο Αναπτυγμένες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, Κεντρική 

Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, 

Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Ο προϋπολογισμός της παρούσας Δράσης ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 50.000.000 € 

(Δημόσια Δαπάνη) και κατανέμεται στις Περιφέρειες της χώρας ως εξής: 

Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: 39.000.000 € 

Περιφέρειες σε Μετάβαση: 11.000.000 € 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ  

• Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 

100.000 € έως και 400.000 €.  

• Κατά την υποβολή ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός διαμορφώνεται έτσι ώστε η 

Δημόσια Δαπάνη να μην ξεπερνάει το ποσό των 200.000€. 

• Σε περίπτωση που το υποβαλλόμενο επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό 

μικρότερο από 100.000 €, τότε αυτό θα κρίνεται μη επιλέξιμο εξ αρχής και δεν θα 

μπορεί να υποβληθεί. 

• Στην περίπτωση που το επενδυτικό σχέδιο θα έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο των 

ανώτατων ορίων που ορίζονται παραπάνω, το υπερβάλλον ποσό θα θεωρείται 

ιδιωτική συμμετοχή 100% για την υλοποίηση του σχεδίου. Στην περίπτωση αυτή, 

παρόλο που οι υπερβάλλουσες δαπάνες δεν επιχορηγούνται, αντικείμενο 

αξιολόγησης και παρακολούθησης-ελέγχου αποτελεί το σύνολο του επενδυτικού 

σχεδίου συμπεριλαμβανομένου και του υπερβάλλοντος κόστους. 

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

Τα ποσοστά ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης κυμαίνονται από 50% έως 55% επί 

του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης. Το επιπρόσθετο 

ποσοστό δημόσιας επιχορήγησης ύψους 5% (Bonus ταχείας υλοποίησης) δίδεται στην 

περίπτωση που ο Δικαιούχος υποβάλει Αίτημα Καταβολής Ενίσχυσης (ΑΚΕ) με δαπάνες 

υλοποίησης σε ποσοστό τουλάχιστον 80% του Π/Υ έγκρισης, εντός 9 μηνών από την 

ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης 

χρηματοδότησης. 

ΤΤΜΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΠΕ 
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Ως ανώτατο όριο επιχορήγησης ορίζεται το ποσό των 200.000 € ανά ΑΦΜ. 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ της ΔΡΑΣΗΣ 

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης επιλέξιμες είναι υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και 

Μεσαίες Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, 

που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση και σε κλάδους με σημαντική ανισορροπία 

μεταξύ εγχώριας προσφοράς και ζήτησης. Ενδεικτικά, στους τομείς παρέμβασης θα 

περιλαμβάνονται: φαρμακευτικά προϊόντα, ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός και υλικά, χημικά 

προϊόντα και πλαστικά, βασικά μέταλλα, ηλεκτρονικά, ηλεκτρικός εξοπλισμός και συσκευές, 

βιομηχανικά μηχανήματα, μεταφορικός εξοπλισμός καθώς και καταναλωτικά βιομηχανικά 

προϊόντα (ένδυση, υπόδηση, έπιπλα). Αναλυτικά, οι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί 

δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) ορίζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ. 

ΤΟΜΕΙΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ΚΑΔ), αναφέρονται αναλυτικά 

στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II. EΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ σύμφωνα με τους περιορισμούς του ΚΑΝ. ΕΕ 

2023/2831 (DE MINIMIS). 

Στην παρούσα Πρόσκληση δεν είναι επιλέξιμες:  

α) ενισχύσεις προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή 

προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας·  

β) ενισχύσεις προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση και την εμπορία 

προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, εφόσον το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με 

βάση την τιμή ή την ποσότητα των προϊόντων που αγοράζονται ή διατίθενται στην αγορά·  

γ) ενισχύσεις προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή 

γεωργικών προϊόντων·  

δ) ενισχύσεις προς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταποίησης και 

της εμπορίας γεωργικών προϊόντων, σε μία από τις ακόλουθες περιπτώσεις:  

i) όταν το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των εν λόγω 

προϊόντων που αγοράζονται από πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις 

οικείες επιχειρήσεις·  

ii) όταν η ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση απόδοσής της εν μέρει ή εξολοκλήρου 

σε πρωτογενείς παραγωγούς 

ε) ενισχύσεις που χορηγούνται για δραστηριότητες που σχετίζονται με εξαγωγές προς τρίτες 

χώρες ή προς κράτη μέλη, ιδίως δε τις ενισχύσεις που συνδέονται άμεσα με τις εξαγόμενες 

ποσότητες, με τη δημιουργία και τη λειτουργία δικτύου διανομής ή με άλλες τρέχουσες 

δαπάνες που σχετίζονται με την εξαγωγική δραστηριότητα·  

στ) ενισχύσεις για τις οποίες τίθεται ως όρος η χρήση εγχώριων αγαθών και υπηρεσιών αντί 

εισαγόμενων.  

Στην περίπτωση επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε έναν από τους τομείς οι οποίοι 

αναφέρονται στα στοιχεία α), β), γ) ή δ) και δραστηριοποιούνται επίσης σε έναν ή 

περισσότερους από τους άλλους τομείς οι οποίοι εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

παρόντος κανονισμού ή ασκούν άλλες δραστηριότητες που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 

του παρόντος κανονισμού, ο παρών κανονισμός εφαρμόζεται σε ενισχύσεις χορηγούμενες 

στους τελευταίους αυτούς τομείς ή δραστηριότητες, υπό την προϋπόθεση ότι τα οικεία κράτη 

μέλη διασφαλίζουν, με τη χρήση κατάλληλων μέσων, όπως ο διαχωρισμός των 

δραστηριοτήτων ή ο διαχωρισμός των λογαριασμών, ότι οι δραστηριότητες στους τομείς που 

εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού δεν τυγχάνουν ενίσχυσης 

ήσσονος σημασίας που χορηγείται δυνάμει του παρόντος κανονισμού. 

Εξαιρούνται επίσης οι επενδύσεις που συνδέονται με την παραγωγή, την επεξεργασία, 

τη μεταφορά, τη διανομή, την αποθήκευση ή την καύση ορυκτών καυσίμων. 
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https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/www.ttmi.gr


Λεωφόρος Κηφισίας 262,  Κηφισιά, 14562, Αττική, Τηλ.: 210-3229.635, e-mail: projects@ttmi.gr, website: www.ttmi.gr 

 
 

3 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

& ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά, αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω 

του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων 

(ΟΠΣΚΕ) (https://app.opske.gr/) 

Η μεθοδολογία Αξιολόγησης που θα εφαρμοσθεί είναι η συγκριτική. 

Προϋπόθεση για την θετική αξιολόγηση επιλεξιμότητας εκάστης αιτήσεως χρηματοδότησης 

είναι η σωρευτική τήρηση των ακόλουθων: 

i. Η πληρότητα του ηλεκτρονικού φακέλου υποψηφιότητας (Παράρτημα I 

«ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ / ΕΓΚΡΙΣΗΣ»). 

ii. Η θετική απάντηση σε σχετική τεκμηρίωση στο σύνολο των τυπικών προϋποθέσεων 

συμμετοχής του Κεφαλαίου 4 «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ». 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

• Κατά την υποβολή της αίτησης θα πρέπει να αποδεικνύεται ότι τουλάχιστον το 25% του 

αιτούμενου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού εξασφαλίζεται με ίδια συμμετοχή. 

• Η ιδιωτική συμμετοχή δύναται να καλυφθεί είτε με ίδια κεφάλαια, είτε με εξωτερική 

χρηματοδότηση, είτε με συνδυασμό και των δύο. 

• Κατά την υλοποίηση της πράξης, η καταβολή της ιδιωτικής συμμετοχής της 

δικαιούχου επιχείρησης αποδεικνύεται με την εξόφληση των παραστατικών, στο 

στάδιο της πιστοποίησης τους φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων είναι οι 

ακόλουθες: 

i. Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση πριν την 

ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.  

ii. Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της αναλυτικής πρόσκλησης 

πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.  

iii. Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα II - 

EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ).  

iv. Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό 

έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα 

επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων στοιχείων που τηρούνται για την επιχείρηση 

αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. 

v. Να έχουν την ιδιότητα της ΜμΕ σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V – ΟΡΙΣΜΟΣ 

ΜμΕ του Καν. (ΕΕ) αριθ. 651/2014, λαμβανομένων υπόψη των όρων για τη 

διατήρηση της ιδιότητας αυτής.  

vi. Να πληρούν τις απαιτήσεις (i), (ii), (iii), (iv) όπως ορίζονται ανωτέρω.  

vii. Να υποβάλλουν μια αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ στην παρούσα Δράση.  

viii. Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας 

Δράσης αποκλειστικά μία κατηγορία Περιφέρειας. Στην αίτηση χρηματοδότησης 

δηλώνεται η Περιφέρεια στην οποία θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο. 

Διευκρινίζεται ότι η επιχείρηση μπορεί να υλοποιήσει δαπάνες στην έδρα της 

επιχείρησης ή/και σε υποκαταστήματα αυτής, εφόσον όλα τα σημεία 

υλοποίησης ανήκουν στην ίδια κατηγορία Περιφέρειας.  

ix. Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει 

υλοποιηθεί πλήρως πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.  

x. Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους. Στην 

περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η 

προσκόμιση της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής ή οποιουδήποτε 

εγγράφου τεκμαίρει την έναρξη της διαδικασίας αδειοδότησης. 

xi. Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων 

εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Μονοπρόσωπη Ανώνυμη 

Εταιρεία (Μ.Α.Ε), Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Μονοπρόσωπη Εταιρεία 

Περιορισμένης Ευθύνης (Μ.Ε.Π.Ε.), Ομόρρυθμη Εταιρία, Ετερόρρυθμη Εταιρία, 
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Ι.Κ.Ε, Μονοπρόσωπη Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Μ.Ι.Κ.Ε.), Ατομική 

Επιχείρηση, Αστική Κερδοσκοπική Εταιρεία, Κοινωνική Συνεταιριστική 

Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως ισχύει, Συνεταιρισμός] και να τηρεί απλογραφικά 

ή διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει.  

xii. Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή να μην 

έχουν καταθέσει αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης.  

xiii. Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και 

ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά.  

xiv. Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση 

χρηματοδότησης δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς 

έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή 

κοινοτικούς πόρους.  

xv. Εάν έχουν λάβει ενίσχυση διάσωσης, να έχουν αποπληρώσει το δάνειο και να έχει 

λυθεί η Σύμβαση εγγύησης, ή εάν έχουν λάβει ενίσχυση αναδιάρθρωσης αυτή να 

έχει ολοκληρωθεί.  

xvi. Να διαθέτουν ή να δεσμευτούν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι 

μέχρι την ολοκλήρωση της επένδυσης θα μεριμνήσουν για τις κατάλληλες υποδομές 

και υπηρεσίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της 

πρόσβασης σε αυτές, όπου αυτό είναι απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων με 

αναπηρία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 9 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

1060/2021 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 24ης Ιουνίου 

2021. Ως υποδομές νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, όσο και οι ηλεκτρονικές 

εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. ιστοσελίδες και λοιπές 

ηλεκτρονικές εφαρμογές, όπως ηλεκτρονικά σημεία πληροφόρησης ή/και 

εξυπηρέτησης κ.λ.π.) σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΣΑμεΑ. (βλ. και ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Χ. ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ)  

xvii. Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου να μην υπερβαίνει 

το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις 

πλήρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) κλεισμένες 

διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στο Κεφάλαιο 7.  

xviii. Να προσκομίσουν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ίδιας Συμμετοχής του 

προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 25% του αιτούμενου 

επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.  

xix. Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40 

του Ν. 4488/2017 (Α137/13.09.2017).  

xx. Η αίτηση χρηματοδότησης να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον το βαθμό 75 κατά την 

αυτοαξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου με βάση τα κριτήρια αξιολόγησης του 

Παραρτήματος ΙΙΙ. Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιτρεπτή η υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ αν δεν καλύπτεται η παραπάνω προϋπόθεση.  

xxi. Να πληρείται το σύνολο των προϋποθέσεων εφαρμογής του Καν. (ΕΕ) De Minimis 

(ΚΑΝ. (ΕΕ) 2023/2831.  

xxii. Να δεσμευτούν ότι η προτεινόμενη πράξη δεν καταστρατηγεί και δεν είναι 

ασύμβατη με κανένα από τα αναφερόμενα στο Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά στον «Πίνακα για τη 

συμμόρφωση των πράξεων με τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε. 

Ένωσης» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ).  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει 

τους δέκα πέντε (15) μήνες από την ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της 

οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης.  

https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/projects@ttmi.gr
https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/www.ttmi.gr
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Κωδικός 

Δαπάνης 

ΟΠΣΚΕ 

Κατηγορίες / Υποκατηγορίες Δαπανών 

 

Επισημάνσεις / Όρια 

 

02.  

 

Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & 

Οργάνων  
 

02.20.  Παραγωγικός & Μηχανολογικός Εξοπλισμός  
Από 65% (τουλάχιστον) έως 90% 

του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού)  

02.22.  
 

Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας 
02.05 και 02.22 έως 20% του 

επιχορηγούμενου προϋπολογισμού 
02.05.  

Εξοπλισμός για την προστασία του Περιβάλλοντος και 

Εξοικονόμηση Ενέργειας  

04.  Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών  
Έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού 

04.18.  
 

Υπηρεσίες προμήθειας/χρήσης Λογισμικού υπό καθεστώς 

«Software as a Service», «cloud computing» ή άλλο 

παρεμφερές αυτού 

Έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού (υπηρεσίες 
προμήθειας/χρήσης λογισμικού 

υπό καθεστώς «ως υπηρεσία» 

 Με χρήση της κοινής στήριξης- 

άρθρο 25 του Κανονισμού (ΕΕ) 

2021/1060 

04.24.  
 

Πιστοποίηση και συμμόρφωση προϊόντων σύμφωνα με 

εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και προαιρετικά πρότυπα 
ευρωπαϊκών χωρών ή /και χωρών εκτός Ε.Ε  

 

Έως 3 πιστοποιητικά και έως 

3.000€/πιστοποιητικό  

 

04.25. 
Πιστοποίηση υπηρεσιών & διαδικασιών σύμφωνα με 
εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και λοιπά ευρωπαϊκά και 

διεθνή πρότυπα  

 

04.26. 
Υπηρεσίες Σχεδιασμού Συσκευασίας – Ετικέτας – 

Branding  

έως 10% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού  
 

04.30. 
Πνευματική ιδιοκτησία – Ευρεσιτεχνίες – Μεταφορά 

τεχνογνωσίας  

έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού  
 

04.09. 
Κόστος συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από 
εξωτερικούς συμβούλους  

έως 10% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού  

και έως 25.000€  

04.11. 
Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της 

υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου  

έως 4% και μέχρι 10.000€  

 

06.  Δαπάνες Λογισμικού  
Έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού 

06.05. 
Κατασκευή ιστοσελίδας, e-shop, mobile εφαρμογών ως 
πάγια στοιχεία  

έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού  

 

06.07 
Λογισμικό και δικαιώματα χρήσης (licenses) 

προγραμμάτων λογισμικού   

07. Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 
Έως 20% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού 

07.12 
Συμμετοχή σε Επαγγελματικές εκθέσεις ως εκθέτης στο 

εξωτερικό  

έως 40.000€  

 

07.10 Λοιπά έξοδα προβολής - προώθησης και δικτύωσης  

έως 10% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού και έως 15.000€  
 

01. Δαπάνες προσωπικού 

Από 10% (τουλάχιστον) έως 30% 

του επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού 

01.09. 
Πλήρες Μισθολογικό Κόστος Νεοπροσλαμβανόμενου 

Προσωπικού  

Με χρήση κοινής στήριξης  

(άρθρο 25 ΚΑΝ. ΕΕ 2021/1060)  

09. Έμμεσες δαπάνες  

09.01 Έμμεσες δαπάνες 

7% επί των επιλέξιμων άμεσων 
δαπανών του επενδυτικού σχεδίου  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙ ΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΔΑΠΑΝΗΣ ΤΟΥ Ε.Σ  
(Άρθρο 54 Καν. ΕΕ 1060/2021  

Με χρήση κοινής στήριξης (άρθρο 
25 ΚΑΝ. ΕΕ 2021/1060) 

 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 

Πρόσκλησης. 

https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/projects@ttmi.gr
https://ttmiconsulting.sharepoint.com/sites/projects/Shared%20Documents/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ%20ΝΕΕΣ%20ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/Χατζημανωλάκη%20Μαρία%20-%20Καρνιαδάκη%20Αικατερίνη/ADMIN/www.ttmi.gr

